

# 黄河丝路 潮涌出海

2025黄河流域跨境电商博览会  
6月12日至14日在西海岸新区举办  
助力打造北方跨境电商产业生态中心



早报6月6日讯 6月6日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍2025黄河流域跨境电商博览会情况。记者从发布会上获悉,第四届黄河流域跨境电商博览会将于6月12日至14日在青岛西海岸新区金沙滩啤酒城举办,主题为“黄河丝路 潮涌出海”。

## 预计观展人数超过5万人次

本届博览会全面贯彻新发展理念,统筹创新、协调、绿色、开放、共享五大核心维度,助力打造北方跨境电商产业生态中心,推动黄河流域九省跨境电商产业实现高质量发展。

2025黄河流域跨境电商博览会总规划面积2.3万平方米,共设9个展馆,分别是:1号跨境进出口馆、2号及9号跨境电商平台服务商馆、3号黄河流域产业及综试区馆、4号北方特色产业馆、5号综合服务商馆、6号日用品及礼品类馆、7号及8号源头工厂馆,汇聚了全球知名跨境电商平台及服务商,黄河流域各省(区)及新疆特色产业带企业,联动京津冀、长三角、粤港澳大湾区等区域关联企业。

本届博览会将设置标准展位660个,吸引国内18个省(区)市55个产业集群,500余家企业报名参展,其中到场的跨境电商平台超40个,预计观展人数超过5万人次。

## 推出北方特色产业联动模式

“创新”驱动,实现产业联动新模式。

本届博览会首次创新推出“北方特色产业”联动模式,打破传统展会的单一展示形式,通过“专属展馆”与“产业展区”的深度融合,构建北方特色产业与全球市场的精准对接平台。“北方特色产业馆”集中展示地方特色产业及国家地理标志产品,借助沉浸式展陈与跨境商贸对接,推动本土优质产品与国际国内市场高效链接,形成“北方特色产业全景呈现+产业资源精准匹配”的联动机制,实现特色产业集聚效应。

“协调”联动,构建沿黄共同体新格局。本届博览会以“双循环赋能产业带”为核心定位,依托前期“走进黄河流域产业带”系列调研形成的精准需求图谱,结合“省市组团形象及产业链条全景展示”创新模式,构建覆盖“需求对接—资源配置—成果转化”的全链条赋能体系,联动黄河流域9省及新疆维吾尔自治区,打通沿黄经济带与“一带一路”向西开放通道的战略接点,为沿岸产业带高质量发展注入新动能。

“绿色”引领,重塑低碳实践新范本。本届博览会贯彻绿色办展理念,深度融合数字化技术,全面推行无纸化服务,通过电子参观证、电子平面图、电子参观指南、电子会刊等一系列创新举措,大幅提高无纸化比重;搭建全程实现材料循环利用率超80%,其中铝合金及桁架可循环框架重复使用率达100%;特别选用获得全球回收标准(GRS)认证的阻燃地毯、可降解蜂窝板材及再生纤维环保篷布等绿色材料,为会展行业低碳转型提供实践范本。



组图:往年黄河流域跨境电商博览会资料图片。

“开放”融合,链接全球开放新高地。本届博览会在跨境电商平台方面取得新突破,首次聚集超40家全球跨境电商平台,包括亚马逊全球开店、阿里巴巴国际站等20余家知名电商平台,俄罗斯电商双巨头野莓(Wildberries)及央捷科斯市场(YandexMarket)、荷兰最大电商平台博尔网(BOL.com)、欧洲全品类电商平台唯今(Voghion)等全球头部电商平台。覆盖欧美、东南亚、拉美、中东等核心市场,更特设新兴市场专区,直击俄罗斯、中东、拉美万亿级商机。

自2022年以来,黄河流域跨境电商博览会已成功举办三届,累计集聚沿黄

流域以及国内外采购商3.3万家,实现产供对接13亿元,已成为山东省为深入贯彻落实黄河重大国家战略而精心打造的重要平台,为黄河流域各省构建跨境电商产业发展平台及数字贸易新业态合作平台作出了积极示范。

随着2025黄河流域跨境电商博览会开幕进入倒计时,这场汇聚行业智慧、链接全球机遇的盛会正蓄势待发,将以更高标准、更优服务,打造一场高规格、高水准的行业盛会,为黄河流域跨境电商生态发展注入新活力,为贸易强国建设积累更多经验、探索更多新路径。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

早报6月6日讯 6月4日,青岛国际航运中心建设迎来又一重大突破——青岛港万邦矿石码头工程(30万吨级泊位及引桥区)圆满完成交工质量核验,这标志着距离项目正式投产又迈出了坚实的一步。

为高质量做好此次交工质量核验工作,市交通运输局建设中心做了充分准备。前期,建设中心对项目报送的交工质量核验申请材料进行逐一审核,并制定了周密的核验工作方案。为确保核验结论客观、科学、权威,建设中心对码头泊位及引桥区所有关键部位进行“覆盖式”验证性检测,采集了超过500项翔实数据,为后续核验提供了扎实的技术支撑。

在确认工程实体质量合格的基础上,建设中心组织专家团队深入工程

现场,进行了全面细致的质量核验。核验组不仅实地查验了工程实体建设情况,对工程外观质量进行了专业评分,还详细核查了工程质量保证资料。经过客观严谨的综合评估,核验组现场形成了交工质量核验意见,确认工程质量符合相关标准和要求。

据悉,交工质量核验完成后,市交通运输局将对万邦矿石码头开展交工验收和竣工验收。项目建成投产后,将与已有的40万吨级码头形成“两翼齐飞”之势,青岛港铁矿石接卸能力将增加1600万吨,服务国家大宗物资运输的能力将显著提升,为加快国际航运中心建设和建设世界一流海洋港口提供重要支撑。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰  
通讯员 姜昆 摄影报道)

## 距离投产迈出关键一步

青岛港30万吨级万邦矿石码头主体工程通过交工质量核验



青岛港30万吨级万邦矿石码头主体工程通过交工质量核验。